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Щодо неприпустимості збирання коштів 
на організацію різноманітних заходів у навчальних закладах
Міністр освіти і науки України Ніколаєнко С.М. на оперативній нараді 19 квітня 2006 року привернув увагу Міністра освіти і науки Автономної Республіки Крим, начальників управлінь освіти і науки обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій до питання щодо неприпустимості збирання коштів на організацію різноманітних заходів у навчальних закладах. 
С.М. Ніколаєнко наголосив, що такі факти свідчить про зниження персональної відповідальності, недостатній контроль за діяльністю педагогічних працівників з боку керівників навчальних закладів та місцевих органів управління освітою. Це призводить до того, що у суспільстві формується негативна думка щодо зниження престижу освіти, а, відповідно, й авторитету педагогічних працівників. 

З метою попередження зловживань С.М. Ніколаєнко доручив: 
- розглянути за участю батьківської громадськості питання доцільності та законності надання у навчальних закладах платних додаткових освітніх послуг понад обсяги, встановлені навчальними планами та Державним стандартом базової і повної загальної середньої освіти;   

- притягувати до відповідальності педагогічних працівників, які надають платні, не оподатковані, освітні послуги у межах основної освітньої діяльності; 
- при наданні платних освітніх послуг понад обсяги, встановлені навчальними планами, користуватися "Переліком платних послуг, які можуть надаватися державними навчальними закладами", затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 20.01.1997 p. N 38. Фінансові операції у кожному випадку необхідно проводити у порядку, передбаченому законодавством; 
- заборонити збирання коштів працівниками навчальних закладів і використовувати їх без відповідного бухгалтерського обліку; 
- здійснювати прийом благодійних внесків виключно на добровільній основі з обов'язковим документальним оформленням. 

Міністр освіти і науки України зобов'язав керівників місцевих органів управління освітою посилити персональну відповідальність за дотриманням вимог законодавства із вказаних питань. 
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