АЗБУКА ВИЖИВАННЯ

За  матеріалами Головного управління МНС України в Тернопільській області
УВАГА, ОЖЕЛЕДИЦЯ !
Ожеледиця - це шар твердого льоду, що утворюється при намерзанні краплин дощу або туману. 
Щороку сотні людей звертаються в місцеві травмпункти з ушкодженнями, отриманими через падіння внаслідок ожеледиці. Проте якщо взяти на озброєння ряд нехитрих прийомів, можна значно зменшити ризик травмування на слизьких зимових вулицях. 

Спершу варто звернути вагу на взуття. Воно повинне бути не лише теплим але і здатним забезпечити Вам належне зчеплення ноги з слизькою поверхнею, простіше кажучи не ковзати. Для цього слід зробити на підошвах та каблуках взуття "льодоступи" – приклейте на каблук перед виходом із дому шматок поролону або лейкопластиру. Можна натерти наждаковим папером підошву перед виходом, а краще взагалі прикріпити його на підошву. Або ж намастіть на підошву клей типу "Момент" та поставте взуття на пісок, після цього сміливо виходьте на вулицю. 

Пам’ятайте, що кращими для льоду є підошви з мікропористої чи іншої м`якої основи та без великих підборів. Людям похилого віку краще в "слизькі дні" взагалі не виходити з будинку. Проте якщо потреба змусила, не соромтеся взяти палицю з гумовим наконечником або з шипом. Якщо у вас із собою торба, то вона повинна бути тільки такою, що можна носити через плече. Пам`ятайте: дві третини травм люди старші 60 років одержують при падінні. Прогулянки вагітних жінок в ожеледицю без супроводу небезпечні для здоров`я. 

Ходіть обережно!
В ожеледицю не варто поспішати, ноги злегка розслабте в колінах та ступайте на всю підошву. Руки повинні бути вільними від пакунків та торб. При порушенні рівноваги слід швидко присісти щоб знизити висоту – це найбільш реальний шанс утриматися на ногах і допоможе запобігти серйозному травмуванню. У момент падіння згрупуйтесь, напружте м’язи, а доторкнувшись до землі, обов`язково перекотіться – удар розтягнеться і втратить свою силу при обертанні. Не тримайте руки в кишенях – це збільшує можливість не тільки падіння, але і більш важких травм, особливо переломів. Обходьте металеві кришки люків, вони, як правило, вкриті льодом. Окрім того, останні можуть бути погано закріплені і перевертатися. Не прогулюйтеся з самого краю проїжджої частини дороги. Це небезпечно завжди, а на слизьких шляхах особливо. Адже можна впасти та вилетіти на дорогу чи автомобіль може виїхати на тротуар. 

Рухайтеся серединою тротуару
Не варто перебігати проїжджу частину дороги, особливо під час снігопаду та в ожеледицю. Пам`ятайте, що в ожеледицю значно збільшується гальмівний шлях автомобіля. Дуже небезпечні прогулянки слизькими дорогами в нетверезому стані. Не вірте переконанню, що п`яний падає завжди вдало, отримані у стані сп’яніння травми частіше за все важчі. Крім того, напідпитку люди не так чутливі до болю і при наявності травми своєчасно не звертаються до лікаря, що завдає згодом додаткових проблем та неприємностей. 
Тримайтеся подалі від будинків – ближче до середини тротуару. Адже взимку, особливо в містах, дуже велику небезпеку являють собою і бурульки


Якщо ви впали і через деякий час відчули біль у голові, нудоту, біль у суглобах, утворилися пухлини – терміново зверніться до травмпункту, інакше можуть виникнути ускладнення з небезпечними наслідками. 

БУДЬТЕ ОБЕРЕЖНІ НА ЛЬОДУ!
З настанням морозів на людину чекає ще одна небезпека - загроза провалитись під лід. Тому, щоб зберегти своє здоров'я, чи навіть врятувати життя, слід пам'ятати наступне:

· ходити по льоду можна лише тоді, коли його товщина досягне 7 см. (при цьому в розрахунок береться лише товщина нижнього, зеленуватого шару льоду);

· масова пішохідна переправа може бути організована лише при товщині льоду понад 15 см.;

· для влаштування катка товщина льоду повинна бути не менше 12 см.

Якщо Вам все ж необхідно перейти через замерзлу річку, озеро чи ставок - то запам'я¬тайте, що найкраще це зробити на лижах (при цьому треба відстебнути кріплення , а палиці тримати в руках, не накидаючи петлі на кисті, рюкзак слід повісити на одне плече).

Якщо лід переходить група людей, то відстань між ними повинна бути не менше 5 м.

При переході по льоду в невідомому місці потрібно взяти палицю, щоб за її допомогою перевіряти міць льоду (якщо від удару палицею з'явиться вода, то необхідно негайно повернутись назад. Ні в якому разі не перевіряйте лід ногою).

Слід пам'ятати , що лід завжди тонший там, де є стік води , ростуть кущі, очерет, де швид¬ка течія, де є джерела або впадає струмок.

Рибалкам слід пам'ятати , що :
· не можна пробивати поряд багато лунок;

· не можна збиратись поряд великими групами;

· не можна пробивати лунки на переправах;

· не можна ловити рибу біля промоїн;

· потрібно завжди мати при собі вірьовку довжиною 12-15 м.

У випадку, якщо Ви все ж провалились то :
· не піддавайтесь паніці, утримуйтесь на плаву, уникаючи занурення з головою ;

· намагайтесь вилізти на лід, наповзаючи на його край грудьми і почергово витягуючи на поверхню ноги ;

· намагайтесь якомога ефективніше використати своє тіло, збільшуючи ним опорну площу;

· вибравшись на лід , перекотіться і відповзайте в той бік - звідки Ви прийшли , де міць льоду вже відома.

Якщо у Вас на очах під лід провалилась людина то :
· крикніть, що Ви йдете на допомогу;

· наближайтесь до ополонки поповзом, широко розкинувши руки ;

· підкладіть під себе лижі, дошку, фанеру ;

· не підповзаючи до самого краю ополонки, подайте потерпілому палицю, лижу, шарф, вірьовку, санки чи щось подібне і витягніть його на лід;

· витягши потерпілого на лід, разом з ним поповзом повертайтесь назад.

НЕ ЖАРТУЙТЕ З ПІРОТЕХНІЧНИМИ ЗАСОБАМИ!
Мільйони петард, ракет, феєрверків реалізуються на нашому ринку. Традиція відзначати свята із застосуванням піротехнічних засобів прийшла до нас з Китаю й італійських карнавалів. У зв'язку із загальною пристрастю до вогняних забав врахуйте наступне:

· Купуйте піротехніку тільки в магазинах або в спеціалізованих кіосках.

· Звертайте увагу на строк придатності виробу. Якщо він закінчився - утримайтесь від покупки.

· Пам’ятайте, що петарди мають небезпечний радіус розльоту від півметра до п'яти. Не рекомендується підривати їх у домашніх умовах, а також дивитися із близької відстані на розрив цих «боєприпасів». Дрібні частки, що розлітаються, можуть зашкодити очам або підпалити щось.

· Якщо піротехніка не спрацювала, не використовуйте її повторно – це може призвести до трагедії.

Шановні батьки!
Не дозволяйте дітям самостійно купувати та використовувати піротехнічні іграшки!
 
ЩО НЕОБХІДНО ЗНАТИ ДЛЯ БЕЗПЕЧНОГО ОПАЛЕННЯ ПРИМІЩЕНЬ
Коли вдарять перші приморозки, люди знову увімкнуть печі та електрообігрівачі. Проте останні здатні не лише дарувати тепло але і несуть в собі велику небезпеку. 

З огляду на це слід запам'ятати й виконувати основні вимоги пожежної безпеки а саме:
· електронагрівальні прилади, побутові електроприлади й апаратура повинні вмикатися в електромережу тільки за допомогою справних штепсельних з'єднань та електророзеток заводського виготовлення;

· температура зовнішньої поверхні електроопалювальних приладів у найбільш нагрітому місці в нормальному режимі роботи не повинна перевищувати 85°С;

· відстань од приладів електроопалення до горючих матеріалів має становити не менше 0,25 м.

Не дозволяється:
· застосовувати для опалення приміщення нестандартне (саморобне) електронагрівальне обладнання або лампи розжарювання;

· користуватися пошкодженими електророзетками, відгалужувальними та з'єднувальними коробками, вимикачами, іншими електровиробами, а також лампами, скло яких має сліди затемнення або деформування;

· експлуатувати кабелі та проводи з пошкодженою ізоляцією або такою, що в процесі експлуатації втратила захисні властивості;

· залишати без нагляду на виході з приміщення або квартири ввімкнені в електромережу нагрівальні прилади, телевізори, тощо;

· використовувати побутові електронагрівальні прилади (праски, чайники, електросамовари та ін.) без негорючих підставок та в місцях (приміщеннях), де їх застосування не передбачено технологічним процесом або заборонено цими Правилами;

· використання електроапаратури та приладів в умовах, що не відповідають вказівкам (рекомендаціям) підприємств-виготовлювачів.

· застосування електронагрівальних приладів у пожежонебезпечних зонах складських приміщень, у будівлях архівів, музеїв, картинних галерей, бібліотек (крім спеціально призначених і обладнаних для цього приміщень), а також у будівлях (приміщеннях) іншого призначення, в яких можливість використання таких приладів обмежується Правилами (розділ 7) або іншими нормативними документами.

 Під час використання пічного опалення забороняється:
· залишати печі, які топляться, без нагляду або доручати нагляд за ними малолітнім дітям;

· користуватися печами, які мають тріщини;

· розміщувати паливо, інші горючі речовини та матеріали безпосередньо перед топковим отвором;

· зберігати не загашені вуглини та попіл у металевому посуді, встановленому на дерев'яній підлозі або горючій підставці;

· сушити й складати на печах одяг, дрова, інші горючі предмети та матеріали;

· застосовувати для розпалювання печей легкозаймисті та горючі рідини;

· використовувати для топлення дрова, довжина яких перевищує розміри топки;

· здійснювати топлення печей із відкритими дверцятами топки;

· закріплювати на димових трубах антени телевізорів, радіоприймачів тощо;

· зберігати у приміщенні запас палива, який перевищує добову потребу.

· використовувати вентиляційні та газові канали як димоходи;

· прокладати димоходи опалювальних печей поверхнею горючих основ.

 У разі користування пічним опаленням:
· перед початком, а також протягом усього опалювального сезону слід очищати димоходи та печі від сажі, щоб не сталось її займання. Очищення від сажі та різноманітного бруду, зокрема й накипу, необхідно провадити: опалювальних печей періодичної дії на твердому та рідкому паливі - не рідше одного разу на три місяці, кухонних плит і кип'ятильників - щомісяця;

· біля кожної печі перед топковим отвором на горючій підлозі слід прибити металевий лист розміром не менше 0,5 х 0,7 м;

· печі повинні мати протипожежні розділки (відступки) від горючих конструкцій, що відповідають вимогам будівельних норм.

· усі димові труби та стіни на горищі, через які прокладено димові канали, повинні бути заштукатурені й побілені;

· відстань від печей до товарів, стелажів, шаф та іншого обладнання повинна бути не менше 0,7 м, а від топкових отворів - не менше 1,25 м.

· золу й шлак, що їх видаляють із топки, необхідно заливати водою та виносити в спеціально відведені місця. Не дозволяється висипати золу й шлак поблизу будівель.

Пам’ятайте, майже кожній пожежі можна запобігти!
Для цього слід обов'язково обговорити в сім’ї не тільки заходи щодо запобігання пожежі, а й порядок дій у разі її виникнення: спосіб виклику пожежної допомоги, гасіння пожежі в початковій стадії, безпечні маршрути виходу з приміщення.

ЯК ВБЕРЕГТИСЯ ВІД ОБМОРОЖЕННЯ
 

Аби уникнути переохолодження чи обмороження потрібно правильно підбирати одяг та взуття перед виходом на вулицю. Бажано обмежити переходи на далеку відстань, особливо в нічний час.

Одяг повинен бути легким, багатошаровим, виготовлений із натуральних тканин. Зігріти зможе натільна білизна. Таким чином з’являться повітряні прошарки, які дозволять якомога довше зберегти тепло. І не забувайте про шапку та шарф. 

Особливої уваги вимагають руки і ноги. Вони знаходяться на периферії кровообігу, а тому можуть дуже швидко переохолоджуватися.

Рукавички повинні бути із вологостійкої тканини. На ноги – зручні, водонепроникні чоботи та шерстяні шкарпетки. Крім того, намагайтесь не бігати по вулиці аби не спітніти – в мороз це надзвичайно небезпечно. 

Намагайтесь в холодну погоду більше вживати гарячої їжі. Адже під час похолодання організм буде віддавати багато сил на обігрівання. До речі у худих можливість замерзнути значно більша, ніж у людей з пишними формами. Пийте більше гарячого, адже втрата рідини в організмі також приводить до збільшення ризику переохолодження. Не вживайте спиртного. Найлегше піддаються впливу холоду особи, які перебувають у стані алкогольного сп’яніння. В хмелі люди не відчувають так гостро холоду, проте це зовсім не означає що вони не мерзнуть і не ризикують отримати переохолодження. Обережно з ліками! Деякі медпрепарати, наприклад, засіб для регулювання кров’яного тиску чи деякі антидепресанти можуть знизити внутрішню температуру.  


Симптоми обмороження і переохолодження
Ризик обмороження вимагає особливої пильності, оскільки, по-перше, воно може відбутися непомітно для вас, і, по-друге, будучи досить серйозним фактором саме по собі, воно може призвести до гангрени. У постраждалій частині тіла може виникнути як відчуття поколювання, так і оніміння. Слідом за цим шкіра може побіліти чи набути сіруватого відтінку.Важливо частіше перевіряти стан відкритих частин тіла, особливо обличчя.  

Переохолодження не завжди легко діагностувати. Тому важливо стежити, чи не проявилися наступні симптоми:

· блідість і сильне, некероване тремтіння; 

· ненормально низька температура тіла; 

· слабкість і втома м'язів; 

· сонливість і ослаблення зору; 

· скорочення частоти серцебиття і подихів; 

· непритомність, втрата свідомості.

Перша допомога при переохолодженні та обмороженні
Головним завданням першої медичної допомоги є швидке відновлення кровообігу.
Перш за все треба зігріти потерпілого, доставити його в тепле приміщення, дати гарячий чай, змінити вологий одяг та взуття. При відмороженні вушних раковин, кінчика носа, щік їх необхідно змастити стерильним вазеліном чи антибактеріальною маззю (синтоміциновою, еритроміциновою). Відморожену кінцівку можна укутати ватою чи шерстю або занурити її в теплу воду (37-38 градусів).

У разі відмороження першого ступеня рекомендується чистими руками робити розтирання обморожених місць на тілі для їх зігрівання. Відморожені місця не можна розтирати снігом, тому що в процесі розтирання можна пошкодити шкіру. Не використовуйте для відігрівання гарячий камінь чи вогонь. Не давайте пити алкогольні напої. 

Після розігріву на ушкоджені місця накладають пов’язку з борним вазеліном.

У разі відмороження другого і третього ступенів ушкоджені місця на тілі миють водою кімнатної температури, потім на них кладуть марлю, що змочена у воді, яку поступово нагрівають. Одночасно потерпілий має рухатися. Ні в якому разі не розкривайте пухирів, що можуть з’явитися.
Після відновлення кровообігу ушкоджені місця покривають чистою марлею і перев’язують. Потерпілому дають пити теплі напої. Потім слід доставити потерпілого до лікувального закладу.

Як уникнути трагедії на воді
 Варто пам’ятати, що основними умовами безпеки є правильний вибір і обладнання місць для купання; навчання дорослих та дітей плаванню, суворе дотримання правил поведінки під час купання і катання на плавзасобах, постійний контроль за дітьми у воді з боку дорослих. Відпочинок на воді допускається тільки у спеціально відведених місцевими органами влади та обладнаних для цього місцях. Безпечніше відпочивати на воді у світлу частину доби. Купатися дозволяється в спокійну безвітряну погоду при температурі води не менше +18, повітря не нижче +24.

Не лізьте у воду в незнайомому для вас місці, уникайте води із швидкою течією, не заходьте у воду напідпитку, ніколи не плавайте наодинці, особливо якщо не впевнені у своїх силах; купаючись на “дикому пляжі” чи у незнайомому місці – не пірнайте з берега, гірки, дерева; у воду слід входити неспішно, обережно пробуючи дно ногою; купатися краще там, де є рятувальні служби; особливо слідкуйте за дітьми: їхня поведінка у воді не передбачувана; до плавок потрібно прикріпляти шпильку, якщо далеко від берега судома зведе руку чи ногу, укол шпилькою допоможе відновити еластичність м’язів; утримуйтеся від далеких запливів: переохолодження – головна причина трагічних випадків. На рівнинних річках є багато ям і вирів. Вони підступно зустрічаються біля піщаних кос, під берегом, де особливо полюбляють купатися діти.

Особливості під час купання в гірських річках. Гірські ріки мають стрімку течію, що може збити з ніг. Дно і береги таких річок кам’янисті, тому можна отримати важкі травми при падінні. Можна впасти, підслизнувшись на мокрому і слизькому камені, коли тільки входиш у воду.

На морі треба завжди зважати на хвилі, які можуть перевернути людину при вході у воду. Не намагайтеся плисти проти хвилі. Варто бути обережними біля водорізів. Не пірнайте з них, бо можна впасти – вони дуже слизькі від водоростей. Не запливайте за буйки! Великою бідою може обернутися пірнання на мілководді або в незнайомих місцях. У таких випадках можливі травми шийного відділу хребта з пошкодженням спинного мозку.

Якщо човен перевернувся, головне не розгубитися. Навіть коли перекинувся, він і тоді ще певний час тримається на воді, отже, треба зберігати спокій, і до прибуття рятувальників триматися за човен, штовхаючи його до берега. Той, хто добре вміє плавати, у першу чергу повинен допомогти тому, хто не вміє, підтримувати його на плаву. Рятувати треба спочатку одного потопаючого, а потім іншого, допомогти вплав одночасно кільком людям неможливо. Під час катання дітей необхідна присутність дорослого в кожному човні. Він мусить уміти керувати судном, добре плавати, знати прийоми надання невідкладної допомоги постраждалим на воді. Основною причиною загибелі людей на воді є страх. У більшості випадків тонуть люди, котрі вміють плавати, і з самовпененістю запливають далеко від берега. Там вони можуть потрапити у потік холодної води. Тоді починає зводити ноги і хапає корч. У цій ситуації головне – не злякатися. Треба зануритися у воду і сильно потягти рукою на себе ступню за великий палець.

Будьте дуже обережні під час відпочинку на воді, щоб він був для Вас і Ваших дітей безпечним, весь час суворо дотримуйтеся порад рятувальників!
Як уберегтися від удару блискавки
Ураження блискавкою досить не часте явище. Воно складає десятимільйонну долю ризику. Але нинішнього року вже зафіксовані кілька випадків. Щоб знизити ризик під час грози на відкритій місцевості не можна ховатися під високі дерева, особливо поодинокі. 

Що цікаво: найбільш небезпечними з них є дуб, тополя, ялина та сосна. Дуже рідко блискавка влучає у вербу і клен, а найменш вірогідна її атака на кущі. 

На відкритому просторі краще присісти у суху яму, траншею. Тіло повинно мати якнайменше точок дотику із землею. 

Не потрібно бігти. 

А у горах маємо уникати різних виступів і підвищень. Небезпечними можуть бути і металеві предмети, тож не варто перебувати поряд із ними, не потрібно купатися під час грози. 

Тому якщо людина не розгубиться і згадає ці поради, її обмине навіть та десятимільйонна доля ризику, яку таїть у собі блискавка. Бо, як кажуть у народі, береженого і Бог береже.

ОБЕРЕЖНО - ГРИБИ!
Гриби - це дарунок лісу, але водночас вони є небезпечним продуктом харчування, який може привести до отруєння, а іноді й смерті. Отруєння організму викликають токсини, алкалоїди та сполучення важких металів, які містяться в грибах. Прикро, що багато людей висновки робить лише на основі свого гіркого досвіду.
Основні причини отруєнь:

· вживання отруйних грибів;

· неправильне приготування умовно їстівних грибів;

· вживання старих або зіпсованих їстівних грибів;

· вживання грибів, що мають двійників або змінилися внаслідок мутації (навіть білі гриби і підберезники мають своїх небезпечних двійників).


Симптоми отруєння: нудота, блювота, біль у животі, посилене потовиділення, зниження артеріального тиску, судоми, мимовільне сечовиділення, проноси, розвиток симптомів серцево-судинної недостатності.

Щоб запобігти отруєння грибами, ми рекомендуємо Вам заходи та правила, які необхідні для виконання кожній людині, дотримуйтесь їх.
Застерігаємо!
· Купуйте гриби тільки у відведених для їх продажу місцях (магазинах, теплицях, спеціалізованих кіосках), особливо уникайте стихійних ринків.

· Збирайте і купуйте тільки гриби, про які вам відомо, що вони їстівні.

· Не збирайте гриби: 

якщо не впевнені, що знаєте їх - якими б апетитними вони не здавалися;
поблизу транспортних магістралей, на промислових пустирях, колишніх смітниках, в хімічно та радіаційно небезпечних зонах;
невідомі, особливо з циліндричною ніжкою, у основі якої є потовщення "бульба", оточене оболонкою;
з ушкодженою ніжкою, старих, в'ялих, червивих або ослизлих;
ніколи не збирайте пластинчаті гриби, отруйні гриби маскуються під них;
"шампіньйони" та "печериці", у яких пластинки нижньої поверхні капелюшка гриба білого кольору.

· Не порівнюйте зібрані чи придбані гриби із зображеннями в різних довідниках, - вони не завжди відповідають дійсності.

· Не куштуйте сирі гриби на смак.

· Ще раз перевірте вдома гриби, особливо ті, які збирали діти. Усі сумнівні -викидайте. Нижню частину ніжки гриба, що забруднена грунтом - викидайте. Гриби промийте, у маслюків та мокрух зніміть з капелюшка слизьку плівку.

· Гриби підлягають кулінарній обробці в день збору, інакше в них утворюється трупна отрута.

· При обробці кип'ятіть гриби 7-10 хвилин у воді, після чого відвар злийте. Лише тоді гриби можна варити або смажити.

· Обов'язково вимочіть або відваріть умовно їстівні гриби, які використовують для соління, - грузді, вовнянки та інші, котрі містять молочний сік, тим самим позбудетесь гірких речовин, які уражають слизову оболонку шлунку. 

· Не пригощайте ні в якому разі грибами дітей, літніх людей та вагітних жінок.

· Гриби (зеленушка, синяк-дубовик, та деякі інші) містять отруйні речовини, які у шлунку не розчиняються. У взаємодії із алкоголем отрута розчиняється та викликає бурхливе отруєння.

· Значна кількість грибів, які досі вважались їстівними, містять мікродози отруйних речовин. Якщо вживати їх декілька днів підряд - також може статись отруєння.

· Суворо дотримуйтеся правил консервування грибів. Неправильно приготовлені консервовані гриби можуть викликати дуже важке захворювання - ботулізм. Гриби, які довго зберігалися, обов'язково прокип'ятіть 10-15 хвилин. 

· УВАГА! Ні в якому разі не довіряйте таким помилковим тлумаченням: 

            - "Усі їстівні гриби мають приємний смак".
            - "Отруйні гриби мають неприємний запах, а їстівні -приємний".
            - "Усі гриби в молодому віці їстівні".
            - "Личинки комах, черви й равлики не чіпають отруйних грибів".
            - "Опущена у відвар грибів срібна ложка або срібна монета чорніє, якщо в каструлі є отруйні гриби".
            - "Цибуля або часник стають бурими, якщо варити їх разом з грибами, серед яких є отруйні".
            - "Отрута з грибів видаляється після кип'ятіння протягом кількох годин".
            - "Сушка, засолювання, маринування, теплова кулінарна обробка знешкоджують отруту в грибах".

 Первинні ознаки отруєння (нудота, блювота, біль у животі, пронос) - з'являються через 1-4 години після вживання грибів, в залежності від виду гриба, віку та стану здоров'я потерпілого, кількості з'їдених грибів. 

· Біль та нападки нудоти повторюються декілька разів через 6-48 годин, а смерть настає через 5-10 днів після отруєння.

Перша допомога при отруєнні грибами.
· Викличте "Швидку медичну допомогу".

· Одночасно, не очікуючи її прибуття, негайно промийте шлунок: випийте 5-6 склянок кип'яченої води або блідо-рожевого розчину марганцівки; нажміть пальцями на корінь язика, щоб викликати блювоту; прийміть активоване вугілля (4-5 пігулок), коли промивні води стануть чистими.

· Після надання первинної допомоги: дайте випити потерпілому міцний чай, каву, або злегка підсолену воду, відновіть тим самим водно-сольовий баланс; покладіть на живіт і до ніг потерпілого грілки для полегшення його стану.

· З'ясуйте, хто вживав разом із постраждалим гриби, проведіть профілактичні заходи.


Забороняється:
· Вживати будь-які ліки та їжу, а надто ж алкогольні напої, молоко, - це може прискорити всмоктування токсинів грибів у кишечнику. Займатися будь-якими іншими видами самолікування.


Запам'ятайте: Отруєння грибами дуже важко піддається лікуванню. Настійно радимо всім! Не збирайте та не їжте гриби зовсім. Без грибів можна прожити.

При поверененні до власних помешкань необхідно:
- переконатись, що Ваше житло не отримало внаслідок паводку ніяких ушкоджень та не загрожує завалами, відсутні провалини в будинку і навколо нього, не розбите скло і не має небезпечних уламків та сміття;

- не користуватись електромережею до повного осушення будинку;

- не користуватись, без дозволу санітарно-епідеміологічної служби, відкритими джерелами водозабезпечення, особливо джерелами, які були затоплені, використовуйте лише привозну воду;

- просушіть будинок, проведіть ретельне очищення та дезинфекцію забрудненого посуду і домашніх речей та прилеглої до будинку території;

- здійснюйте осушення підвальних приміщень, поетапно, з розрахунку одна третя об’єму води на добу;

- електроприладами можна користуватись після їх ретельного просушування;

- заборонено вживати продукти, які були затоплені водою під час паводку. Позбавтеся від них та від консервації, що були затоплені водою; 

- все майно, що було затоплено продезинфікуйте;

- при відчутті розладів здоров’я негайно звертайтесь до лікаря.

У разі виникнення непорозумілих ситуацій звертайтесь до місцевих органів виконавчої влади та місцевого самоврядування.

Телефон гарячої лінії Головного управління в Тернопільській області: 8-0352-43-43-20
